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ČINNOST ODBORU V ROCE 2023: 

Oddělení památkové péče („OPP“) plní soustavně úkoly v přenesené působnosti dané mu 

zákonem č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů („památkový 

zákon“) – jedná se o výkon dozoru při obnově kulturních památek a při stavbách, změně 

stavby, terénních úpravách, umístění nebo odstranění zařízení, odstranění stavby nebo 

udržovacích pracích na nemovitostech, které nejsou kulturní památkou, ale nachází se 

v památkové rezervaci, v památkové zóně nebo v ochranném pásmu památkově chráněných 

celků. Zároveň oddělení administruje samosprávné aktivity v Programu regenerace městských 

památkových rezervací a městských památkových zón. 

 

Na území správního obvodu OPP se nachází 296 kulturních památek nemovitých (pozemky, 

stavby, areály) a 397 kulturních památek movitých. Dále jsou to rozsáhlá území památkových 

zón a ochranných pásem – celkem 11, a jeden urbanistický celek je vesnickou památkovou 

rezervací.  

 

Celkem bylo v roce 2023 řešeno 169 správních řízení o vydání závazných stanovisek 

k úpravám kulturních památek i objektům v zájmu památkové péče. Tento počet odpovídá 

předchozím létům. OPP rovněž vydává stanoviska k územně plánovací dokumentaci, v roce 

2023 jich bylo vydáno 14. V souladu s nastaveným procesem zpracování koordinovaných 

závazných stanovisek magistrátu se OPP také vyjadřuje ke všem došlým podáním, těch bylo 

v roce 2023 celkem 1054.  

 

V daném roce pokračovala fyzická kontrola stavu movitých kulturních památek na území 

města Opavy. OPP administrovalo rovněž program na obnovu kulturních památek - Program 

regenerace Městské památkové zóny Opava, na jehož základě bylo z prostředků Ministerstva 

kultury České republiky určeno na obnovu kulturní památky Breda 3 025 000 korun. Zároveň 

byla v tomto roce podána žádost na rok 2024, přičemž nová celková částka pro Opavu 

převyšuje na dotacích 1,3 mil. korun. Opava se díky tomuto programu stala v roce 2023 

Historickým městem Moravskoslezského kraje. 

 

OPP je pověřeno kontrolou nad efektivním využitím finančních prostředků u všech vlastníků 

kulturních památek, kteří pobírají jakékoli dotace z ministerstva kultury a Moravskoslezského 

kraje. V roce 2023 to bylo celkem 13 objektů, přičemž celková částka dotací je 15 925 000 

korun. 

 

V součinnosti s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje (KÚ) probíhá monitoring 

ohrožených kulturních památek (areál kostela Navštívení Panny Marie v Deštné 



Jakartovicích, zámek č. p. 1 v Jakartovicích – Deštné, větrný mlýn zv. Raabův v Hlavnici, 

špýchar v Hlavnici, špýchar-sýpka ve Štemplovci, ovčín zámku v Raduni), pravidelný report 

o provedených a zavedených opatřeních je posílán na KÚ. V uplynulém roce pokračovaly 

díky soustavné péči referentů projektové práce na obnově ovčína v Raduni a špýcharu ve 

Štemplovci. Zároveň se za výrazné finanční podpory ministerstva kultury a KÚ stavebně řeší 

špatný stav kulturní památky špýcharu a větrného mlýna v Hlavnici. 

 

V roce 2023 byla činnost oddělení kontrolována nadřízeným správním orgánem – krajským 

úřadem Moravskoslezského kraje, přičemž hodnocení praktické práce v terénu bylo 

hodnoceno kladně.  Několik výhrad měl kontrolující orgán k procesní a formální stránce. 

 

Referenti oddělení se zapojili do e-learningové aktivity města a účastnili se školení v oblasti 

přestupkového zákona, správního řádu a odborných seminářů na různá témata spojená 

s výkonem památkové péče a odborností památkáře. 

 

 

KOMENTÁŘ K HOSPODAŘENÍ S MAJETKEM V ROCE 2023: 

 

V daném roce vymohlo OPP na pokutách za nedodržení památkového zákona 47.000,-Kč, na 

provoz oddělení a nákup publikací byly z rozpočtu čerpány 4 tisíce Kč. Zbývající výdaje byly 

použity na stavební práce spojené se zabezpečením kulturní památky Breda. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracovala:  Ing. arch. Lucie Častulíková 

Funkce:      vedoucí oddělení památkové péče 

Dne:            19.04.2024 
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